

新增兩處保護地 ，請大家愛護

最近又有兩處核定為野生動物保護區，分別是位在大肚溪口的水鳥保護區和澎湖縣望安島的綠蠵龜產卵棲地。這兩處保護地在地形上是屬於濕地，被稱為大地之腎，主要是因為它具有淨化水質、調節地下水位、防洪、保全海岸的功能，而蘊育的生態體系，更是提供野生動物棲息覓食場所和增加漁獲量等特色。

大肚溪口水鳥保護區範圍，北起台中火力發電廠邊界，南至伸港區海浦新生地田尾排水溝以北，東從出海口向上溯至約10公里處之宏益採砂場旁的產業道路及龍井堤防上之右十斷面椿為界址，西離海域約2公里。就其地形，大肚溪口河口面積廣闊，由外面包括海域、潮間帶、河流、沙洲、泥灘、新生地、耕作地、養殖漁塭等。其中，潮間帶及河灘，地形平坦，充滿無數潮汐生物，所以成為每年候鳥移棲必經之地，包括唐白鷺、黑鶴、琵鷺、黑面琵鷺、松雀鷹、赤腹鷹、遊隼、彩鶲、燕行、紅尾伯勞等24種保育類野生動物，

依據調查，大肚溪口的鳥類，在種數、隻數及密度幾乎是全省之冠，受鳥類遷移研究及保育專家的重視。

澎湖縣的望安島保護區範圍，包括望安島天台山南側沙灘草地、西安水庫西側沙灘草地、土地公南側沙灘草地、水雷港仔南側沙灘、網垵口東側沙灘草地、萬善宮南側沙灘草地等6處。綠蠵龜是屬於中大型海龜，過去在台灣的東部沿海蘇澳及南方澳曾經有上岸的紀錄，但是近年來，因為人類干擾日益嚴重，捕獵、宰食並挖取卵，使綠蠵龜的數目逐漸減少，目前望安島已成為台灣少數僅存未受過度破壞之綠蠵龜產卵地之一。

台灣的野生動物保護區，除上述2處之外，尚有無尾港水鳥保護區、台北市中興華中橋野生動物保護區、臺南市四草野生動物保護區、淡水河紅樹林自然保留區、關渡自然保留區以及挖子尾自然保留區。在日漸減少自然資源的台灣，的確需要大家用心來保護珍惜。



笑一笑

完全符合

某君：「請問一下，你看我全身
肥胖，到處充滿脂肪，畫那種畫
會比較好看呢？」

畫家：「就畫『油』畫好了。」
(青嵐)

歡迎投稿